石江社区开展"美化环境齐参与"志愿服务活动

## 志愿者高温下清垃圾 居民受感染主动参与

珠江时报讯(记者/朱明菲 通讯员/张志华摄影报道)8月 23日,九江镇石江社区组织开 展"美化环境齐参与"志愿服务 活动,志愿者分工合作清理社区 卫生死角。近段时间,石江街坊 会积极带动居民参与社区卫生 清理工作,社区志愿服务氛围越

当日下午,志愿者们身穿绿 马甲,分头到各自的责任区域清 理道路及住宅周边杂草垃圾,沿 途收集废弃铁桶,并积极劝阻随 地乱扔垃圾等不文明行为。活 动中,志愿者们不惧高温天气, 有的走进绿化带捡垃圾,有的专 心清理墙上的小广告。社区内 主要道路和绿化带在志愿者们 的辛勤劳动下显得更加整洁,路 过的居民纷纷竖起了大拇指,为 志愿者们的热心行动点赞,有街 坊还参与到清洁行动中。

随后,志愿者们将收集回来 的铁桶清理干净,喷上白色底 漆,留给社区即将开展的"美化 垃圾桶"亲子活动。

据了解,石江社区将文明创 建工作与基层社区治理相融合, 充分发挥石江街坊会的桥头堡 作用,广泛发动群众参与文明创 建。近期,石江街坊会助力社区 开展"乡村振兴,建设美丽家园" 工作,通过成立卫生宣传巡逻 队,由街坊会骨干牵头,从居民 代表、妇女代表和部分志愿者中 选出"情报员",每月定期开展宣 传巡逻工作,掌握社区的环境卫 生情况,并积极帮助解决居民难 题。同时,还自制环保垃圾桶,



多次的公益活动令志愿队伍不 公益服务得到了居民的一致好 断壮大,社区形成了积极的志 评,在此熏陶下,居民的环境卫 生意识大幅提高,积极参与到 这段时间,石江街坊会的 环境卫生工作之中。"现在好

队成员约20人,核心骨干6人,

多人都参加社区内的志愿服 务,大家一起帮忙清洁卫生,社 区环境已经干净很多了。"石江 街坊华姐说。

■孩子们认真学习交 通指挥手势。 珠江时报讯(记者/朱明菲 通讯员/周智恩摄影报道)8月 20日,九江交警中队联合融爱 家庭服务中心开展"小小交警 员"文明实践活动,14名萌娃走 进警营,参观交通指挥调度中 心、体验警用装备、学习交通安

全小知识,以"小手拉大手"的方 式带动更多人遵守交通规则。

当日上午9时,孩子们早早 来到九江交警中队集合。他们 身着反光背心,在社工的统一 安排下,分成红、黄、绿3个小 队,跟随交警来到交通指挥调 度中心。

"路上为什么会有那么多 摄像头呀?"孩子们看着满屏的 视频好奇地问。"这里就是城市 交通的'心脏',而这些摄像头就 是城市道路的'小眼睛',这样哪 里出了事情交警叔叔马上就能 知道啦!看,这辆汽车违规停 车,那也会被抓拍的……"交警 生动有趣地讲解,孩子们听得格 外认真。"看来什么都逃不过这 些'眼睛'啊!"孩子们纷纷说,回 去要叫父母遵守交通规则。

最令孩子们兴奋的环节莫 过于参观警用装备了。看到警 用汽车、防弹头盔、盾牌、钢叉



■交警向孩子们展示酒精测试仪。

等,孩子们好奇不已。交警一 一给他们讲解了各种装备的用 法和效果,并现场示范了酒精 测试。孩子们发出阵阵惊叹 声:"原来是这样的,吹一下就 能显示出酒精浓度了!"

"前方车辆请减速。首先 举起你们的右手,手掌向下,然 后摆动手臂向下一点,这就表 示'车辆减速'。"活动中,交警 还为孩子们讲解交通指挥手势 及交通安全知识。跟着交警叔 叔的口令和动作,孩子们做得

有板有眼,学习热情异常高涨。 "红灯停,绿灯行,那么黄

灯我们该怎么办呢?"有孩子 提出疑问。"黄灯是警示的意 思,如果黄灯亮了,你还没过 马路,就要等待,等绿灯亮了, 你再走;但如果黄灯亮的时 候,你已经走在路中间了,就 要快速通过。"交警帮助孩子 们了解交通标志、红绿灯、人行 横道作用,带他们认识交通法 规的重要性。

最后,参与体验活动的孩

子们获得了"交警小助手"的荣 誉称号和证书,时刻警醒他们 "从我做起,文明参与交通"。

九江交警中队副中队长陈 永波表示,此次"小小交警员" 体验活动,让青少年体验交警 这个神圣的职业,从而懂得遵 守交通秩序的重要性,带头遵 守交通法规,提高自护、自律能 力,积极参与文明城市建设,并 通过"小手拉大手",带动家人、 邻里共同遵守交通秩序,营造 良好的道路交通安全氛围。

璜矶社区开展"公益菜园"活动

## 垦荒地 造菜园 种菜送给孤寡老人

珠江时报讯(记者/朱 明菲 通讯员/李敏华 摄影 报道)在九江璜矶社区,有 一片"身份"特殊的菜园, 里面种着番薯叶、秋葵等 蔬菜。原来,璜矶社区联 合佛山市大同社会工作服 务中心成立了"自组织培 育能力提升项目",而"公 益菜园"就是其中的主要

"公益菜园"通过招募 志愿者种植蔬菜,并将收 成的蔬菜无偿送给孤寡老 人,从而弘扬尊老、爱老、 敬老的传统美德。

8月24日,记者来到璜 矶社区"公益菜园",这里 原来是一片荒地,如今已 经变成生机勃勃的菜园, 井然有序地分割成不同的 种植区域,种有番薯叶、秋

当天一早,12名志愿 者携带锄头、铁铲、水桶等 农具来到菜园,对菜园周 边还没开垦的荒地进行整 理,随后两名擅长开垦的 志愿者抡锄开垦、翻整泥 土,有些志愿者忙着种植 菜苗,有些则在忙着浇水 等,呈现出一片热火朝天 的景象。

随着太阳越来越猛,温 度越来越高,工作多时的 志愿者们已经大汗淋漓, 但大家都没有退缩,互相 鼓劲,终于在中午12时前 顺利完成地块平整、作物

据了解,种植后,璜矶 社区"自组织"志愿团队成 员会按照分工安排,每天 对"公益菜园"的蔬菜进行 维护和管理,同时通过开 展探访活动,将收成的蔬 菜送至社区独居长者家 中,让老人们吃上安全放 心的绿色蔬菜,感受社区 的关爱。



愿者在菜园里种植菜苗

## 村民违规建围墙 多部门联合拆除

珠江时报讯(记者/沈芝 强通讯员/崔展浩摄影报 道)近日,九江镇查治办接 到南金社区报告,南金先 锋经济社一村民私自占用 公共地方违规建设围墙, 侵占了村民集体利益,对 行人、车辆出行造成安全

此前,周边村民发现该 违建后到南金社区进行投 诉,社区工作人员接到投诉 后立即联系相关部门对违建 当事人进行约谈,但当事人 以工作繁忙为由拒绝约谈。

为遏制新增"两违",8 月6日,九江镇查治办联同 国土、城管、派出所、综治办 等部门,共出动30人次,协 助南金社区对该处违法搭 建物进行强制拆除。在拆 除过程中,"违建"当事人和

家属多次阻拦,工作人员对 当事人进行耐心教育后,将 当事人带离拆除施工现场, 工作人员得以顺利拆除违 法建设的围墙。

九江镇查治办有关负 责人介绍,为做好查治"两 违"工作,部门将进一步狠 抓宣传工作,在各村居主要 出入口、村委会等显眼处, 制作打击"两违"宣传栏,张 贴打击"两违"宣传画,悬挂 打击"两违"宣传标语,不断 深化和巩固村居宣传阵地。

接下来,九江镇查治办 将继续开展违法建设整治 工作,对有损公共利益的行 为,将严厉打击,保障公共 利益和人民群众的合法权 益不受侵害,为创建安全、 舒适、美丽、宜居的文明城 市不断努力。



■工作人员拆除违建的围墙。